
Історично-архівна довідка
про діяльність Луцької міської ради та виконавчого комітету

 Згідно документальних даних Державного архіву Волинської області з
жовтня  1939  року  в  місті  було  встановлено  «Тимчасове  правління»,  яке
уособлювало собою владу у місті.

Перші голови міських та районних рад виконавчих комітетів Волинської
області  та  склад  президій  міськради  затверджувались  на  засіданнях  бюро
Волинського ОК КП(б)У. Перший голова Луцького міськвиконкому Обелець
Іван  Макарович  був  затверджений  на  цю посаду  у  грудні  1939  року,  але
встановити точну дату затвердження неможливо, тому, що за перші чотири
роки протоколи засідань бюро Волинського обкому КП(б)У на зберігання у
колишній партархів (тепер 2 корпус облархіву) не надходили. Фонд Луцького
міського комітету КП(б)У починається з січня 1940 року. У фонді є декілька
документів,  але  посилання  на  дату  створення  Луцького  міськвиконкому
немає.

Особова справа першого голови Луцького міськвиконкому Обельця І.М.
знищена  в  архіві  по  закінченні  75-річного  строку  зберігання.  (Обелець
народився в 1905 році.) 

Протокол  першого  засідання  президії  Луцької  міської  ради  в
держоблархів  на  зберігання  не  передавався,  а  протоколи  №2,  3  засідання
міськради датуються 31 грудня 1939 року. Перша сесія першого скликання
Луцької міської ради відбулась 30 грудня 1940 року. Для встановлення дати
першого  засідання  президії  міської  ради  скористатися  першим  виданням
засобів масової  інформації  неможливо, так,  як комплекти газет  у повному
обсязі  в  облархіві  не  зберігаються.  В  облархіві  є  номери  №1-11  газети
«Молода  гвардія»  від  05.11.1939,  номери  газети  «Молодий  ленінець»
починаються з №10 від 21.01.1940. Газета «Вільна праця» збереглась за 1939
рік  єдиним  номером  12  від  10.10.1939.  Тобто  грудень  1939  року  по
матеріалах преси випадає з пошуку. У документах Волинського краєзнавчого
музею і  УСБУ у Волинській області  немає даних,  які  могли б вказати на
точну дату початку діяльності міськвиконкому. Тому єдиною документально
засвідченою датою залишається дата другого засідання президії міськради 31
грудня 1939 року.

Виконком Луцької міської Ради народних депутатів вперше обраний у
грудні 1939 року сесією міської Ради депутатів трудящих.

Виконком керував господарським та культурним будівництвом в місті,
організовував   і  направляв  роботу  своїх  відділів,  управлінь  та  був
безпосередньо підзвітний  міській Раді і Волинському облвиконкому.

Структура міськвиконкому у 1939-1941 роках була така:
1. секретаріат;
2. протокольная частина;
3. бюро скарг;
4. інформаційний відділ;
5. іноземний відділ;



6. бухгалтерія;
7.  таємна частина;
8.  відділ кадрів;
9. господарський відділ;
10. загальний відділ.
З грудня 1940 року по червень 1941 року головою Луцької міської Ради

депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  був  Кононенко  Іван
Миколайович.
         В зв’язку з окупацією Волині у 1941-1944 роках виконком тимчасово
припинив свою діяльність і відновив її у 1944 році.

З квітня 1944 року по лютий 1945 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  був  Прокопенко  Федір
Филимонович.

З лютого 1945 року по січень 1946 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  був  Депринда  Тимофій
Гордійович.

З  січня  1946  року  по  грудень  1947  року  Мельниченко  Микола
Олексійович.

Вперше документи міськвиконкому надійшли  на зберігання в облархів у
1947  році.  Це  протоколи  сесій  міської  ради  і  документи  до  них,  списки
установ, організацій, промислових підприємств, доповідні записки про стан
промисловості,  статистичні  дані  про  кількіть  шкіл,  медичних  закладів,
списки вулиць.

З січня 1948 року по серпень 1952 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  був  Король  Михайло
Йосипович

З  серпня 1952 року по березень 1953 року головою Луцької міської Ради
депутатів трудящих та її виконавчого комітету був Уткін Федір Григорович

З березня 1953 року по липень 1954 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  була  Руденко  Марія
Антонівна

З липня 1954 року по лютий 1957 року головою Луцької міської Ради
депутатів трудящих та її виконавчого комітету був Мизюк Андрій Іванович

З лютого 1957 року по липень 1961 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  був  Романюк  Євген
Трофимович.

З липня 1961 року по березень 1965 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  був  Бездушний  Микола
Іванович.

З березня 1965 року по червень 1975 року головою Луцької міської Ради
депутатів трудящих та її виконавчого комітету був Фурів Іван Іванович.

З червня 1975 року по грудень 1979 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  був  Сулівін  Юрій
Михайлович.



З грудня 1979 року по жовтень 1984 року головою Луцької міської Ради
депутатів трудящих та її  виконавчого комітету був Литвиненко Костянтин
Васильович.

З жовтня 1984 року по січень 1987 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  був  Афанасьев  Петро
Іванович.

У 90-тих роках відбувались великі соціально-політичні зміни у країні.
        З березня 1987 року по лютий 1991 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  став  Кривицький  Антон
Федорович. 

Вибори 1990 року безперечно були центральною подією в суспільному
житті  лучан.  Схвалений  у  1990  році  Закон  про  місцеві  ради  народних
депутатів Української РСР та місцеве самоврядування вперше запроваджував
у новітнє законодавство принципи місцевого самоврядування. Особливістю
виборів  була  жива,  неформальна  участь  у  них  громадян,  що  повязано  з
виходом на політичну арену значної кількості нових громадських формувань
та їх альтернативністю. 

За  цей період до фонду міської  ради долучено справи з  протоколами
засідань дільничних комісій по проведеню референдуму СРСР, документи з
опитування  населення,  документи  про  вибори  Президента  України  та
Всеукраїнського референдуму та статистичні звіти.

Усього станом на 1 грудня 1990 року у виконкомі Луцької міської Ради
народних депутатів працювало 35 працівників (10 - чоловіків, 25 - жінок)

На своєму засіданні  5 квітня 1990 року Луцька міська рада прийняла
рішення  №1/9  «Про  владу  у  місті  Луцьку»,  яке  з  повним  правом  можна
вважати історичними. Цим рішенням було проголошено, що Луцька міська
Рада  народних  депутатів  бере  на  себе  всю  повноту  державної  влади  на
території  міста  Луцька,  і  вважає  недопустимим  будь-яке  втручання
громадсько-політичних організацій в діяльність Ради, а  також в діяльність
організацій і установ, що знаходяться в її підпорядкуванні.

У липні друга сесія міської ради приняла низку важливих політичних
рішень,  зокрема  звернення  до  Верховної  ради  України  про  недопущення
служби призовників за  межами України,  про підтримку політичних вимог
шахтарів,  про  виведення  з  1  вересня  1990  року  всіх  політичних структур
учнівської молоді за межі навчальних закладів системи міськвно, а також про
національну символіку. 

12  липня  1990  року  міською  радою  прийнято  рішення  №2/6  «Про
національну символіку», яким відновлено на території Луцької міської Ради
народних депутатів українську національну символіку: синьо-жовтий прапор,
герб-  тризуб та  гімн «Ще не вмерла Україна».  Над приміщенням Луцької
міської  ради  поряд  з  державним  прапором  України  було  піднято
національний синьо-жовтий прапор, а також розміщено поряд з державним
гербом  Український  національний  герб.  Президія  Луцької  міської  ради
прийняла рішення вважати за доцільне використання учасниками заходів по
святкуванню 45-ї річниці Дня Перемоги лише державного та національного



прапорів.  Дане  рішення  довели  до  відома  всіх  громадсько-політичних
організацій.

5  червня  1990  року  заслухавши  інформацію  постійної  комісії  по
культурі, релігії та мовах про організацію вшанування 49-ої річниці розстрілу
в’язнів у  Луцькій  тюрмі,  враховуючи  пропозиції  депутатської  групи
«Ініціатива», президія Луцької міської ради вирішила заслухати на черговому
засіданні президії міської Ради народних депутатів повідомлення  прокурора
міста про результати вивчення справи щодо розстрілу в’язнів у Луцьій тюрмі,
погодитись з пропозицією ініціативної групи про необхідність відзначення
49-ої  річниці  розстрілу  в’язнів та внести на розгляд виконавчого комітету
міської  ради  питання  про  організацію  живого  ланцюга  від  приміщення
Комітету державної безпеки до приміщення, де колись розміщувалась Луцька
тюрма. 

За характером діяльності Луцька міська рада була лідером у боротьбі з
усталеними політичними структурами. Її рішення відрізнялися сміливістю та
новизною.  Все  це  збуджувало  суспільну  думку,  надавало  нових  імпульсів
незворотнім процесам демократизації.

Згідно  з  Положенням  про  голів  і  Президію  місцевих  Рад  народних
депутатів», схваленим Постановою Президії Верховної Ради України №8904-
11  від  5  березня  1990  року  у  Луцькій  міській  Раді  народних  депутаттів
фунціонувала Президія Луцької міської Ради з 4 травня 1990 року по 29 січня
1991 року. За час діяльності Президії у фонді міської ради створено чотири
справи: протоколи засідань президії та іі рішення.                                           

З  метою  вирішення  соціальних  і  екомічних  проблем  лучан,
відповідності  до  положень  закону  СРСР  «Про  загальні  начала  місцевого
самоврядування  та  місцевого  господарства  в  СРСР»,  Президія  Луцької
міської ради 05.06.1990 рішенням №4 доручила постійним комісіям міської
ради із залученням спеціалістів вивчити питання переходу міста на місцеве
самоврядування по відповідних галузях.

З лютого 1991 року по липень 1994 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  був  Поха  Анатолій
Андрійович.

З липня 1994 року по березень 1998 року головою Луцької міської Ради
депутатів  трудящих  та  її  виконавчого  комітету  знову  був  обраний
Кривицький Антон Федорович, а з березня 1998 року по квітень 2006 року
він став Луцьким міським головою.

У  1999  році  місто  Луцьк  відзначало  60-річчя  становлення  органів
місцевого самоврядування – Луцької міської ради. 

У зв’язку з проголошенням незалежності України 24 серпня 1991 року,
керуючись  Законом  України  від  1  лютого  2002  року  №1420-ХIY «Про
визначення  порядку  обчислення  скликань  Верховної  Ради  України»,
рішенням Луцької  міської  ради  від  31.01.2003  ««Про  визначення  порядку
обчислення  скликань  міської  ради» вирішено розпочати  відлік  скликань  з
ХХI скликання,  яку  вважати  міською  радою  народних  депутатів  першого



скликання. У зв’язку з цим обрану міську раду у 1994, 1998 та 2002 роках
вважати міською радою відповідно, другого,  третього і четвертого скликань.

У 2002 році в архівному відділі Луцької міської ради було започатковано
фонд «Голови Луцької міської ради та її виконавчого комітету» основу якого
становлять:  світлини, дипломи, грамоти, вітальні адреси, посвідчення та інші
документи, які мають історичну цінність, інформують про започаткування і
розвиток місцевого  самоврядування.

У  2004  році  під  час  виборів  Президента  України  депутати  Луцької
міської  ради  займали  активну  позицію  і  20-ю  сесією  міської  ради  було
прийнято  рішення  «Про  звернення  Луцької  міської  ради»  у  якому  вони
констатували, що переконливу перемогу на виборах Президента України у м.
Луцьку  здобув  кандидат  В.Ющенко,  висловили  недовіру  Центральній
виборчій комісії та закликали розслідувати факти фальсифікації виборів та
притягнути винних до відповідальності.

З квітня 2006 року по листопад 2010 року Луцьким міським головою був
Шиба Богдан Павлович.

З метою підвищення ефективності діяльності виконавчих органів міської
ради,  спрямованої  на  надання  якісних  муніципальних  послуг  прийнято
рішення виконавчого комітету від 05.10.2006 №495-1 «Про впровадження у
виконавчих органах міської ради системи управління якістю відповідно до
ДСТУ  ISO 9001-2001»,  яким  затверджено  Політику  якості  виконавчих
органів, та Цілі впровадження Політики якості.  

З листопада 2010 року по теперішній час, два терміни поспіль, міським
головою обраний Романюк Микола Ярославович.

Робота міської ради стала максимально відкритою завдяки створенню у
2013 році Центру надання адміністративних послуг у місті Луцьку. Основна
мета  його  діяльності  –  забезпечення  прозорості  та  оперативності
обслуговування громадян та підвищення якості надання послуг мешканцям
міста. Зроблено великий крок уперед у системі налагодження транспортної
інфраструктури  міста,  розвитку  туристичної  галузі.  Луцьк  активно
налагоджує міжнародні  контакти та  підтримує партнерські  відносини з  13
містами в 7 країнах світу.

2014  рік  був  особливим  роком.  Революція  Гідності,  війна  на  сході
України,  політична  та  економічна  кризи.  Наша  територіальна  громада
відчула  великі  зміни,  а  міській  раді  довелося  оперативно  корегувати  свої
плани у господарюванні та управлінні. У 2014 році жителі нашого міста були
активними учасниками усіх суспільно значимих процесів, які відбувались в
Україні. 

Під час експертизи цінності документів Луцької міської ради відібрано
для  зберігання  документи,  які  відображають  основні  напрямки  діяльності
міської ради та виконавчого комітету – протоколи і рішення міської ради,
протоколи  постійних  комісій  ради,  список  змін  в  депутатському  складі,
протоколи засідань виконкому з додатками, розпорядження міського голови з
основної діяльності, протоколи засідань громадської ради, протоколи нарад у



міського  голови,  доручення  голови,  першого  заступника  міського  голови,
листування  міського  голови  з  релігійними,  громадськими  організаціями
міста, з питань міжнародного співробітництва, а також, річні статистичні та
звіти з основної діяльності.

Довідку підготувала:
начальник архівного відділу                                                            Дрейчан А.О.


